

Előfizetési ár

helyben, házhoz hordva:	
évesre	16 kor.
félre	8 kor.
negyedre	4 kor.
Postán küldve:	
évesre	20 kor.
félre	10 kor.
negyedre	5 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISŰSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap  
hétfő és  
szombatnap kivételével  
—  
A lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot a szerkesztőség és  
kiadóhivatalba intézendők

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Lapkiadó: a Nyomdarásvényintársaság.

### Egy kis politika

A Kecskeméti Lapok nem igen politizál, mert Kecskemét maga se nagyon politizál. Esvászádos hagyományai népeinknek, hogy jobban szíven fekszik a város sorsa, a saját boldogulása, mint em hogy a város bekegyét pártok és kiesimény érdekek marta-lekjavá dobja. Amennyit azonban az ország sorsa, az egyiken boldogulása megkíván, mi is politizálunk.

A március 15-ikén tartott bankettek alkalmát adnak az elmékedésnek, mert ott is előtérben állt a politika és különösen annak rugója: az általános szavazati jog törvényjavaslata. Dr. Horváth Mihály országgyűlési képviselőnk és a helybeli függetlenségi vezetők hekes szavazásba foglalkoztak a választójogi törvényjavaslat mellett és a szavazati jog általánosítását a 48 as eszmék megvalósulásának tartották. Nem felelték attól a magyarságot, országunk jövőjét és nagyságát. Pedig nem fér kétség ahhoz, hogy a kecskeméti függetlenségi párt képviseli Kecskemét birtokos lakosságának legértekesebb részét és nem hiánynak, hogy ez a párt követelne a választói jogot, ha ez a munkában megdőlne nép azt ellentéte. Azt sem mennek föltételezni, hogy a kecskeméti függetlenségi vezetők az általános választójog mellé állnának, ha meg lennének győződve, hogy a választójog a nemzetet a nemzetiségi veszedelmek sivatagába temetné.

A munkapárti banketten ezzel szemben a választói jog kiterjesztése ellen foglaltak állást. Faragó Béla nagy beszédet mondott a választói jog ellen és valóságilag a nemzetiségi reformok képét vetítette az aggodó lelkebe. De ez a fellegas banketten sem volt általános, Gyöffy István, Kecskemét közéletének ez az évtizedek óta munkálkodó, érdemes vezetőjében a választójog kiterjesztése mellett foglalt állást és a haladás, a fejlődés dinamikai erejére hívta föl a fiatalság figyelmét.

Milyen nagy eltérés egy pártacsoran! Mennyi szétágazók lehetnek a vélemények egy kérdésben az egész világon és az országban. Isza István, aki ott azt hitük, hogy a következetesség vasszabrá, jórú máj óratól órára enged érdeklődéséből. És mi a kecskeméti munkapárti felelős magat egy merev álláspontot, addig Isza István megoldja a kérdést egy lépéssel. Mit gondolnak a kecskeméti munkapártiak, miért történik meg mostanában olyan sürgető a frontváltoztatás. Isza István tudományos és politikai meggyőződéséből minden nap leszakít egy darabot? Szó sincsen róla. A néperő nyomára, a fojtott szenvedélyek háborgása, a jövővel való reménytelenség, forgalpa ki régi meggyőződéséből.

Es éppen ezért hallás lehet mindenképpen, aki a Rend leve ebben az országban, a kormányzat nagystílusú, meszelató politika jébi, amely nem erősítéssel akapá elnyomni a jogot, hanem a jogok kiterjesztésével nyújtja el az erősakat. Ölelőge népe kor mányzatában nem akar a szimonyokia támaszkodni, hanem a jogra és humanizmusra, akkor mi kisebb emberek se akarunk a szimonyokia támaszkodni.

Es még egyet Kecskemét szempontjából itt nincs nemzetiségi veszedelmek. Miért akarják itt is megismételni a jogokat azzal, hogy a nemzetiségi veszedelmek jogcímén telemlék a konziszt, miért akarnak 1000 kecskeméti polgárt kizárni abból az útem az ember jogból, hogy hazá őr magyarjakkal belezsálhasson

Magyarország intézésébe? Ki menti azt állítani Kecskemét, hogy itt csak egy ember is van, akitől féltetni kell ezt az országot? Ha a munkapárt aggodalmait gyökereit vernének egy kompromisszumban, akkor több ezer kecskeméti polgár viszonosan a jogtalanság verneibe, míg a nemzetiségi ügyvédek és fölbirtokosok szabadon gyakorolhatnák jogaikat. Nem lenne ez égbe kiáltó igazságtalanság az Alföld nagyszerű magyarságával szemben? Nagy optimizmus azt hinni, hogy az Alföld magyarsága ezt a jogfosztást szó nélkül tudomásul venné. A kormány javai és nyilatkozatai mindenütt megnyugvással fölthetnek el és aki még ma is a népegyület eszközeivel akar kormányozni, olyan, mint a tűzoltó, aki csak azért gyújtja föl a saját házat, hogy állhassa.

### A mai hivatalos jelentések.

Budapest, március 20.  
Nem volt jelentős esemény.  
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.  
Berlin, március 20.  
Nyugati hadszínter:  
Porosz, bajor és szász hadosztályok rohamesapatai Flandriában eredményes feltételekkel végeztek. Juvincourtál bideni rohamesapátok erős harc után husz foglyot hoztak magikkal az ellenséges árkokból. A tűzérési harc Reims mindket oldalán és a Champagne-ban időközint feleledt. Verdun északi arcvonalán érejtben növekedett. A Lohorinál harcokat számos zakaszat a Vogézekben és a Sundgubban a harcok élénk lelkűségeit fejteiték ki. A többi hadterén nincs újság.  
LUDENDORFF,  
első főszállásmeister.

### A kecskeméti ételmispiac.

Anarcia az egész vonalon.  
Ezzel nem rendelődik az oka a minden foglalt állapotnak, mert derülötünk van rendelőnek a zöldség és ételmispiacra, ammi, hogy máshova nem is jut, de a kecskeméti rendelő szembe nem írtet szembe, hogy mindezt lasson. Meg abban az esetben sem, ha ambició volna abban a rendelőben, aki a hatóságok képviseli a maga arva szeméjében. A rendelő nem asszisztálhat minden vasárnapon a vevő hata mögött, ami miatt igen sok esetben maga a vevő tiltakozni kezdeleiben. De meg kell hagyni viszont, hogy ahol rendelő van jelen, mindjárt nem a maximális ár fizetéseket kel az aru, ami azt is bizonyítja, hogy a füstölt andragiok így sem fizetnek rá az üzlete. Amint azonban a rendelő elfordul, rögtön számét az üzletre szokik föl az aru s most részben a szegény várszó, mert az árhágitó rajta tölt ki minden borszót.  
Így aztán ugyan burjánzik az aru ára számra az a rendelő, ami naponta százszor összevissza ne potoznának, mondhatni, a törvények az asztalra vannak hiva, amit mindenki kényekedvésre taposhat. Merlegnek, különként való árusításnak a legfőbb helyen se hite, se hánva, a zöldséget esomóba rakva mérik, aki pedig álködni próbál, az közneveltség tárgya lesz az elárusító nagyságát zárkóru társaságában.  
Egy óráig reméltem, átki mi ma is az egész piácson, amikor a törvényvel szembe se vették, a kátról papíroznak, de amikor

még ezt a nemtorődomséget nem nyugtúk annyira. Ebben az általános anarkiaiban, bűnös a vevő, az eladó, a város, az ország egésze lakossága és olyan paragrafust még nem gyúrtottak, aminek segítségével husz millió ember ellen elárul lehessen.

### NAPI HIREK.

Telefon 141. NAPI HIREK. Telefon 141.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János utca 8.  
Naptár: 1918. év, március hó 21., csütörtök.  
Róm. kath.: Benedek ap. Protestáns: Benedek, Görög orosz: 1918. év, március hó 8. Fejedelmi. Erachtat: 5678. év, Nizan 8. Nap kelte 6 óra 4 perc. Napnyugta 6 óra 12 perc. Napbrossza 12 óra 8 perc. Holdkelté 12 óra 18 perc, délután. Holdnyugta 3 óra — perc, éjjel. — Holnathé 21 en, 4 óra 33 perc, délután.

Felirás: A központi iktatásosztályon keresztül Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Száz, enyhébb.

### Fölvívás a kecskeméti asszonyokhoz és leányokhoz.

Bármeddig tartson a háború és bámmennyi tehet rögnön ránk, nekünk nem szabad elfáradnunk egy pillanatra sem a jöttek gyakorlásában, a sebek gyógyításában, a könnyek letörésében. Bámmennyi áldozunk, teszünk, fáradunk, még min dig adósai vagyunk és leszünk hős katonáinknak, akik megvédik hazánkat, megvédik mindnyájunkat, hogy nem lettünk földönfutókká, de élhetünk békés otthonunkban, melé tűzhelyünknel.

De megis vannak sokan, oh fájdalom nagyon sokan, kiknek tűzhelye kiült, bekés otthona felvula. Ezek a boldogtalank eppen azok, kiknek leírjuk, édesatyjuk a legfönsbet, az életet áldozta föl meztetünk, ezeknek leszünk mi örökre adósai.

Föpen ezért hívjuk föl most is Kecskeméti város lakos, minden nemesét helyül asszonyait és leányait, jöjjenek segítségül a legnemesebb ügy szolgálatába. A hóis 30-as hónapig gyalogezred övezgyei és arva jvára egy alapot akarnak létesíten, mely mindenkor mint Kecskemét alapítványa fog föltámlni. Etre a célra hónapig a pokat rendeznek a hirdlapokban közzétett misor szemnt, színház és mozi est, hangverseny, sátorvasár stb. stb. lesz, de ha valakinek a jöteknység e hangosabb módja talán a kegyeletét bántja, bármí uton, a legkisebb adománnyal is könnyeket segít föltömlni. Száz koronás adományait pedig egy hivatali kivétel emléklap jár cserébe kérünk ezért mindenkit, jöjjen és segítsen mentül több sebet begyógyítani, mentül több könnyet föltömlni. Az övezgyeknek és árvaoknak joguk van ezt követelni tőlünk, nekünk szemt kötelességünk ezt megtenni!

Favasár. Márta 21 én bucsuzik a tél, kezdődik a tavasz. Gyönyörű lányha még napok járnak, az ég zúrja napu gától ragyosó, de a jöztel napra vált felek még nem érkeztek meg. Valahol délen sütkéreznek, pihenőt tartanak. Lassankint kibomakozik a tavasz és hangos lesz a leg, vihar fog a hátát, mely máj egészen elő van készítve, úgy a természet az ére megadja az embereknek a mindennapi kenyeret.

A vadászársaság közgyűlése. A kecskeméti vadászársaság 1918. márc. 29 en d u 4 órakor a város háza tanács termében rendkívül közgyűlést tart. Tárgy: Alap szabálymódosítás.

